

На основу члана 41. став 10. Пословника Владе („Службени гласник РС”, бр. 61/06 – пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13, 76/14 и 8/19 – др. пропис), Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања објављује

**ИЗВЕШТАЈ**  
**О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О ПРЕДЛОГУ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА 2025. ГОДИНУ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ ЗА СПРЕЧАВАЊЕ И БОРБУ ПРОТИВ РОДНО ЗАСНОВАНОГ НАСИЉА ПРЕМА ЖЕНАМА И НАСИЉА У ПОРОДИЦИ ЗА ПЕРИОД ОД 2021. ДО 2025. ГОДИНЕ**

На основу чл. 17. став 2. и 41. став 3. Пословника Владе („Службени гласник РС”, бр. 61/06 – пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13, 76/14 и 8/19 – др. уредба) и члана 45. став 1. Уредбе о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС”, број 8/19), на предлог Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Одбор за јавне службе Владе Републике Србије на седници, одржаној 5. фебруара 2025. године, донео је Закључак 05 број: 021-897/2025-2, којим се одређује спровођење јавне расправе о Предлогу Акционог плана за 2025. годину за спровођење Стратегије за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за период од 2021. до 2025. године.

Јавна расправа о Предлогу Акционог плана за 2025. годину за спровођење Стратегије за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за период од 2021. до 2025. године одржана је у периоду од 7. до 28. фебруара 2025. године.

Програм јавне расправе о Предлогу Акционог плана за 2025. годину за спровођење Стратегије за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за период од 2021. до 2025. године, са Предлогом Акционог плана за 2025. годину за спровођење Стратегије за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за период од 2021. до 2025. године утврђеним Пословником Владе, објављен је на интернет страници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања [ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА УЧЕШЋЕ У ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О ПРЕДЛОГУ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА 2025. ГОДИНУ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ ЗА СПРЕЧАВАЊЕ И БОРБУ ПРОТИВ РОДНО ЗАСНОВАНОГ НАСИЉА ПРЕМА ЖЕНАМА И НАСИЉА У ПОРОДИЦИ ЗА ПЕРИОД ОД 2021. ДО 2025. ГОДИНЕ](#) | Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и на порталу „еКонсултације - [eKonsultacije](#)

Предлоге, сугестије, иницијативе и коментаре заинтересоване стране су могле да доставе на предвиђеним обрасцима који су били јавно доступни уз Предлог Акционог плана, путем електронске поште на адресу: [socijalna.zastita@minrzs.gov.rs](mailto:socijalna.zastita@minrzs.gov.rs) или писаним путем на адресу Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Немањина бр. 22-24, Београд.

Током трајања јавне расправе пристигао је један дописа са сугестијама и појединачним предлозима и примедбама од предлагача: више саветнице др Биљане Стојковић и саветнице МА Бојане Ружичић, Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог.

Достављен је следећи начелни коментар: Потребно је да у Предлогу акционог плана за 2025. годину за спровођење Стратегије за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за период од 2021. до 2025. године (у даљем тексту: Предлог акционог плана), свуда у тексту, а посебно код институције носиоца реализације мера

1.1. и 4.2. уместо „Министарство надлежно за питања родне равноправности“ треба да стоји: „Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог“ у складу са чланом 12. Закона о министарствима („Службени гласник РС“, бр. 128/20, 116/22 и 92/23 - др. закон).

Осим поменутог закона, треба имати у виду да је у усвојеној Стратегији за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за период од 2021. до 2025. године („Службени гласник РС“, број 47/21) на исправан начин наведено наше министарство као Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог.

Сходно наведеном, свуда у тексту Предлога акционог плана где се наводе институције партнери у спровођењу мера, код назива органа које спроводе активност и партнера који спроводе активност, као и у поглављу V. Значење скраћеница садржаних у Акционом плану, на стр. 29 – 31. треба да стоји: „МЈМППДД – Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог“.

Код мере 1.1. и показатеља дефинисаног у предметној Стратегији који гласи: „Степен толеранције на све облике родно заснованог насиља према женама и насиља у породици у друштву кроз родно сензитивно извештавање и јавно деловање и заговарање у области насиља, родне равноправности и недискриминације“ не слажемо се са предложеним новим показатељем који гласи: „Степен толеранције на све облике родно заснованог насиља према женама и насиља у породици у друштву“, имајући у виду да је декларисана политика Владе нулти степен толеранције према сваком облику насиља у друштву, па тако и овом, те предлажемо да овај индикатор гласи: „Број родно сензитивних извештаја усмерених на спречавање и сузбијање родно заснованог насиља према женама и насиља у породици.“

Такође, из надлежности Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог као једне од институција надлежних за спровођење Мере 1.2: Унапређење разумевања и знања доносилаца одлука, надлежних институција и установа о узроцима, распрострањености и последицама родно заснованог насиља према женама и насиља у породици, нисмо сагласни са променом показатеља из Стратегије: „1.2.7. Број одржаних друштвених дијалога, конференција и скупова на тему спречавања насиља у друштву“, јер је наведени показатељ конкретан, мерљив и у складу са надлежностима нашег министарства у организацији друштвених дијалога, прецизираних у члану 12. Закона о министарствима („Службени гласник РС“, бр. 128/20, 116/22, 92/23 - др. закон).

Осим наведеног, код Мере 4.3: Успостављање јединствене централне евиденције о свим облицима родно заснованог насиља према женама и насиља у породици, потребно је да се код показатеља „Унапређени закони и прописи о евиденцијама и обради података, прописивањем података које сви надлежни органи треба да прикупљају и евидентирају у Централној евиденцији и то тако да се може пратити на који је начин насиље извршено, које је било средство извршења, а када је реч о оружју и подаци како је у насиљу употребљено“, као извор провере брише: „Годишњи извештај министарства надлежног за питања родне равноправности“, будући да успостављање Централне евиденције од стране Републичког јавног тужилаштва на основу Закона о спречавању насиља у породици („Службени гласник РС“, бр. 94/16 и 10/23 - др. закон) није реализовано и да се по том основу не достављају наведени подаци Министарства правде за годишњи збирни извештај о остваривању родне равноправности у Републици Србији, чија је израда у надлежности Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог.

**Изјашњење:** Водећи рачуна о прописаним надлежностима, као и могуће промене и надлежности и назива министарстава, приликом припреме аката наводи се надлежна институција за предметну област, без навођења назива. Свакако, у складу са датим примедбама, навешћемо назив институције.

Закон о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС“, број 30/2018) дефинише да показатељи учинка јесу квантитативни и/или квалитативни параметри који се

дефинишу ради праћења степена постизања општих или посебних циљева јавне политике, у односу на почетне вредности тих параметара. Показатељи учинка могу бити: показатељи ефеката (на нивоу општег циља), показатељи исхода (на нивоу посебних циљева) и показатељи резултата (на нивоу мера јавних политика). Уредба о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС“, број 8/2019) дефинише да се показатељима учинка мери успех у остварењу жељене промене између почетног стања и стања након спровођења мера јавне политике у виду ефеката, исхода и резултата, односно остварење утврђених циљева, као и ефикасност и ефективност спровођења јавних политика.

Показатељи учинка се обавезно дефинишу током израде документа јавне политике, односно прописа, и то – приликом дефинисања циљева јавне политике и мера за њихово спровођење, како би се благовремено планирао процес обезбеђења података неопходних за праћење остварења утврђених циљева. Наведена уредба такође дефинише форму и садржину акционог плана и у члану 58. прописује да Акциони план обавезно садржи:

- 1) *Информацију о документу јавне политике у складу са којим се доноси, односно чији је део (стратегија или програм);*
- 2) *Општи циљ* преузет из стратегије, односно програма, који се жели постићи јавном политиком и показатељи ефеката на нивоу општег циља (показатељ ефеката јавне политике), уз навођење почетне вредности, циљане вредности и извора верификације;
- 3) *Посебне циљеве* преузете из стратегије, односно програма који се желе постићи јавном политиком и показатеље на нивоу посебних циљева (показатељи крајњег исхода), уз навођење почетних вредности, циљаних вредности и извора верификације.

Дакле, показатељи се увек преузимају из саме Стратегије и није их могуће у овом ко-раку променити. Свакако, Предлог Акционог плана за 2025. годину за спровођење Стратегије за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за период од 2021. до 2025. године биће усклађен са Одлуком о измени Стратегије за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за период од 2021. до 2025. године.

#### Достављени су следећи коментари у појединостима:

Назив активности	Предлог за измену и/или допуну	Образложење
1.1.1. Спровођење једне информативне кампање годишње о родно заснованом насиљу над женама и насиљу у породици, укључујући и фемицид	У другој колони која се односи на орган који спроводи активност уместо „Министарство надлежно за родну равноправност“ треба да стоји „Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог“ или скраћеница МЉМПДД.	На основу Закона о министарствима („Службени гласник РС“, бр. 128/20, 116/22 и 92/23 - др. закон), као и Стратегије за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за период од 2021. до 2025. године („Службени гласник РС“, број 47/21) потребно је на исправан начин навести као носиоца наведене активности - Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог.

**Изјашњење:** Прихвата се примедба.

<p>1.1.2. Припрема и дистрибуција информативног материјала различитих формата о родно заснованом насиљу над женама и насиљу у породици, укључујући и фемицид</p>	<p>У другој колони која се односи на орган који спроводи активност уместо „Министарство надлежно за родну равноправност“ треба да стоји „Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог“ или скраћеница МЉМПДД.</p>	<p>На основу Закона о министарствима („Службени гласник РС“, бр. 128/20, 116/22 и 92/23 - др. закон), као и Стратегије за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за период од 2021. до 2025. године („Службени гласник РС“, број 47/21) потребно је на исправан начин навести као носиоца наведене активности - Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог.</p>
--	--	--

**Изјашњење:** Прихвата се примедба.

<p>1.1.3. Припрема и дистрибуција информативног материјала различитих формата о родно заснованом насиљу над женама и насиљу у породици, укључујући и фемицид.</p>	<p>У другој колони која се односи на орган који спроводи активност уместо „Министарство надлежно за родну равноправност“ треба да стоји „Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог“ или скраћеница МЉМПДД.</p>	<p>На основу Закона о министарствима („Службени гласник РС“, бр. 128/20, 116/22 и 92/23 - др. закон), као и Стратегије за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за период од 2021. до 2025. године („Службени гласник РС“, број 47/21) потребно је на исправан начин навести као носиоца наведене активности - Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог.</p>
---	--	--

**Изјашњење:** Прихвата се примедба.

<p>1.1.4. Одржавање јавних догађаја, стручних скупова и конференција о мерама заштите од родно заснованог насиља према женама и девојчицама, као и насиља у породици, са акцентом на штетне последице на децу која су жртве, одно-</p>	<p>У трећој колони која се односи на органе партнере у спровођењу активности уместо „Министарство надлежно за родну равноправност“ треба да стоји „Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог“ или скраћеница МЉМПДД.</p>	<p>На основу Закона о министарствима („Службени гласник РС“, бр. 128/20, 116/22 и 92/23 - др. закон), као и Стратегије за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за период од 2021. до 2025. године („Службени гласник РС“, број 47/21) потребно је на исправан начин навести као партнера наведене активности Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог.</p>
--	--	---

сно сведоци насиља у породици, на заштиту од родно заснованог насиља међу децом и младима у дигиталном окружењу и на заштиту жена и девојчица од насиља у јавном простору.		
--	--	--

**Изјашњење:** Прихвата се примедба.

2.1.8. Измена и допуна Закона о социјалној заштити у смислу разврставања услуга социјалне заштите за жртве насиља на опште и специјализоване услуге подршке сходно члановима 54. и 55. Закона о родној равноправности.	У трећој колони која се односи на органе партнере у спровођењу активности уместо „Министарство надлежно за родну равноправност“ треба да стоји „Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог“ или скраћеница МЉМПДД.	На основу Закона о министарствима („Службени гласник РС“, бр. 128/20, 116/22 и 92/23 - др. закон), као и Стратегије за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за период од 2021. до 2025. године („Службени гласник РС“, број 47/21) потребно је на исправан начин навести као партнера наведене активности Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог.
--	---	--

**Изјашњење:** Прихвата се примедба.

2.1.9. Допуна Уредбе о наменским трансферима у социјалној заштити у циљу подстицања финансирања услуга социјалне заштите на нивоу локалних самоуправа за жртве насиља и њихову децу, као и за програме рада са учиниоцима насиља.	У трећој колони која се односи на органе партнере у спровођењу активности уместо „Министарство надлежно за родну равноправност“ треба да стоји „Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог“ или скраћеница МЉМПДД.	На основу Закона о министарствима („Службени гласник РС“, бр. 128/20, 116/22 и 92/23 - др. закон), као и Стратегије за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за период од 2021. до 2025. године („Службени гласник РС“, број 47/21) потребно је на исправан начин навести као партнера наведене активности - Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог.
---	---	--

**Изјашњење:** Прихвата се примедба.

<p>4.2.1. Успостављена пракса да се представници и представнице ОЦД које делују у области спречавања и борбе против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици позивају да учествују у јавним консултацијама и у раду радних група и других тела за израду предлога за израду релевантних докумената јавних политика (родне равноправности, спречавање дискриминације, млади, рурални развој, положај Рома и Ромкиња, положај особа са инвалидитетом, образовање, здравствена политика, социјална заштита и др.).</p>	<p>У другој колони која се односи на орган који спроводи активност уместо „Министарство надлежно за родну равноправност“ треба да стоји „Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог“ или скраћеница МЉМПДД.</p>	<p>На основу Закона о министарствима („Службени гласник РС“, бр. 128/20, 116/22 и 92/23 - др. закон), као и Стратегије за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за период од 2021. до 2025. године („Службени гласник РС“, број 47/21) потребно је на исправан начин навести као носиоца наведене активности - Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог.</p>
---	--	--

**Изјашњење:** Прихвата се примедба.

У Београду, 5.03.2025. године.